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Bécs diktál.
A magyar kormánynak bécsi 

tárgyalásai foglalják le a közérdek­
lődést Az most már szinte mellé­
kes kérdés, hogy hasznára volna-e 
az országnak az önálló magyar 
bank, vagy kárára Az is másod­
rendű kérdés, hogy politikai, vagy 
gazdasági szempont állitotta-e elő­
térbe a magyar bank felállításának 
a szükségességét. A mi bennünket 
ebben a pillanatban leginkább ér­
dekel, az a makacsság, amellyel az 
osztrák császárvárosban a mi törek- 
véseinknek gátat emelnek. Nem a 
közös bank szabadalmának az eset­
leges meghosszabbítása fáj nekünk 
hanem az a tudat, hogy meddő min­
den küzdelmünk, mert az osztrák 
érdekek zátonyán nemzeti érdekeink 
mindig hajótörést szenvednek.

A békés állapotokat csak nagy 
nehezen lehetett helyreállítani és 
ime, most ismét felborulni készül 
mindaz, amit eddig felépítettünk.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTDLAJD0N03

THAN GYULA.
Hogy az osztrák kormánynak nem 
kell a kartellbank, azt természetes­
nek találjuk. De ki gátolhat meg 
bennünket abban, hogy a bank 
egyezség meghiúsulása esetén fel­
állíthassuk az önálló magyar ban­
kot, holott ehhez való jogunkat 
törvény biztosítja ? Mit ér nekünk, 
ha csak papíron van meg, de ér­
vényesíteni nem lehet ? Vagy ön­
álló állam vagyunk és ez esetben 
magunk intézhetjük gazdasági 
ügyeinket, vagy ismerjük el, hogy 
egyszerűen gyarmata vagyunk 
Ausztriának, amely szabadon ren­
delkezhetik velünk, mint jobbáo'v- 
biríokával.

Nincs itt szükség nemzeti el­
lenállásra, csak a parlament je­
lentse ki, hogy a közös bank sza­
badalmát nem hosszabbítja meg. 
Mit fognak cselekedni ? Talán fel­
oszlatják az országgyűlést és uj 
választást rendelnek el ? De vájjon 
kaphatnak-« olyan parlamentet, a 
F*ely gyáván lemondjon a nemzet 
jogairól ? Hát ilyen parlamentet

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

nem fognak^ kapni, de alkotmá­
nyos államférfiul sem kapnak, aki 
ilyen választásokat vezessen, tehát 
legfellebb a darabantokat juttatják 
ismét szerephez, de még igy sem 
fognak célt érni. A bankkérdés 
ugyan jelentéktelen arra, hogy egy 
uj nemzeti küzdelem jelszava le­
gyen, de most már nem is a bank­
kérdésről van szó, hanem a nem­
zet jogainak a semmibe vevéséről 
és csak puszta véletlen, hogy ép­
pen a bankkérdésnél tűnt kif hogy 
mennyire semmibe veszik a mi 
törekvéseinket. Hiszen ha már a 
bank dolgában nem engednek, ak­
kor még kevósbbé fognak engedni 
az önálló vámterület dolgában, a 
mely mar igazán bele vág az osz­
trák zsebekbe. Már pedig arról ne 
is álmodjanak, hogy a közös vám­
terület 1917-nél tovább fennmaradjon.

Egyszer már tisztázni kell eze­
ket a kérdéseket, mert örökösen 
nem maradhatunk meg Ausztria 
pórázán. A magyar nemzet eddig 
nem mondott le semmi jogáról sem

RFyafchendő újdonságok FEKETÉNÉL.
A trón jafosztott szultán.

Dehogy gondolt volna arra, hogy a 
nép fölfegyverkezve áll majd szemben a 
palotájával. Nemhogy védje, hanem hogy 
romboljon. Most érezte első ízben, mit je­
lent a Hamidie-mecset kapuja fölé vésett 
írás: „Ne légy gőgös, padisahl Gondold 
meg, hogy fölötted áll valaki, a ki náladnál 
is hatalmasabb“. Mert a végzet súlyosan 
nehezedett a padisahra. Hallani kellett a 
fegyverek ropogását, a gránátok tompa za- 
Dt, hatalmas falak bedőltél és tudta, hogv 
82 a vég kezdete.

A dolgok uj rendjét kellett tapasz­
tó- züxi egy UJ reDdet’ a me*y kiszakította 
Kezéből a hatalmat, a melyet annyira szere­
iéit Abdul Hamid.
... Milyen csodás dolog is az a hatalom! 
Mi európaiak nem ismerjük azt. A forrón 
óhajtott erőt/ a melynek oltára embervértől 
gozölöjp. A melytől milliók sorsa és vég- 
zete függ. Millióktól gyűlölve, millióktól 
imádva.. .

• J'Pbb volt az uralkodónál a kalifa, 
szimbólum volt;- a Kelet szimbóluma. Ke­

vesen látták őt. Futólag „a szelamlikon, vagy 
egy kurta audiencián. És itt nem az igazi 
Abdui Hamidot látták. Minden mozdulata 
e v Kiszámított, szívás akaratnak engedel­
meskedett. Szeretetreméltó, beszédes volt. ő, 
a megtestesült hatalomvágyás. Aszott kezei, 
szikár alakja, benyomott, hajlott orra, szé­
les, csontos képe, buja, előretolt alsó ajka 
az érzéki és kegyetlen ember benyomását 
teszik.

Mélyen az üregben, sötét, sürü iv alat 
a nyugtalan, leselkedő szemek. Mintha 
vérvörös szenvedélyek lobognának benne, 
pedig milyen fáradtak ezek a szemek 1

Népe elől a hatalomvágyó ember már 
régóta megszökött a palotájába. A súlyos 
vaskapukat lezárta, uj, erős pántokat vere­
tett rá és kettős fallal vette körül magát. 
A falakat még acélvassal is megerősítette, 
hogy az ágyúgolyók lepattanjanak róla. A 
földalatti járatok egész labirintusát csinál­
tatta, hogy legyenek titkos menekülő utjai, 
ha a veszedelem közeleg. Ha parkjában egy 
kis sétautat tett, hü albán serege minden 
kapuőrséget megerősített. Senki nem tudta: 
annyira szeretik vájjon a szultánt, vagy

vigyáznak-e rá, hogy meg ne szökjön. Amig 
nem volt hatalma, minden életörömet ki­
használt. Amióta uralkodik, utolsó rabszol­
gája sorsához súly ed t. Senkiben nem bízott, 
mindenkitől irigyelt egy parányi hatalmat. 
Nem tett egyebet, minthogy az aktáiba 
temetkezett. Egy dijnoknál is súlyosabb 
munkát végzett. Az ételt lepecsételt edény­
ben tálalták föl neki, de ő azért mégis friss 
tojásból táplálkozott. Hála A Habnak, a tojás 
héján nem szivárog át a méreg. A kávét a 
szemeláttára kellett elkészítenie, kipróbált, 
hü szolgáinak, akik a cigarettáit is előtte 
sodorták. A telefont, az elektromos világí­
tást nem tűrte. Hogyis tűrhetett volna ilyen 
csodás dolgokat magánál. Amelyek ezer 
mértföldre közvetítenek szavakat — árulást 
— és világosságot.

A háremével sem törődött sokat. Gyö­
nyörű cserkesz és georgiai nőket kapott 
ajándékba; meg se nézte őket. A rabjai 
voltak és elseny védték' a tunyaságtól a gyö­
nyörű leányok.

Az életről megfeledkezett Abdul Ha­
mid és ime az élet megboszulta magát 
rajta.

JCuőinyi £ajos és Ssa ETERNIT Ä*
Debrecen, Piac 11,
Bika szálloda mellett. Telefon 652

20,900 rózsafa s-tfffx m kb m «ki fiísn ä && sä ä
fajokból 7-60 K, 12 drb különböző fajokból 9 20 K, 25 drb különböző nagyságú fajokból 18 K 
50 drb különböző nagyságú fajokból 34 K, mim 77 nnPÍÍ mii és kerss^e- ÍV "a r *
100 drb különböző „ngságu fajokből 60 K.’ Mii iitüíl "*kfi KOiOZSVÄT.

I-elhívom figyelmét újonnan berendezett virágházamra. Árjegyzéket kívánatra küldök. (Gyönyörű pelayonia újdonságok.)
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és alig jöhetnek olyan idők, amikor 
önként lemondjon azokról.

A szultánt megfosztották a 
tróntól.

forradalom Törökországban
Konstantinápoly, április 28. A 

lapok külön kiadásban félhivatalos 
jellegű kommünikét tesznek közzé a 
trónváltozásról. A kommüniké tör­
ténelmi visszapillantást vet Murad 
szultán uralkodására és részletesen 
ismerteti Abdul Hamid abszolutisz­
tikus uralmát, különösen kiemelve 
az államférfiak ezreinek megsem­
misítését és a legutóbb felidézett 
forradalmat, a kommüniké azt 
mondja továbbá:

Abdul Hamid uralma történelmi 
intőpéldakép szolgálhat az ozmán dinasz­
tiának. Az ég kétségkívül meg fogja 
büntetni Abdul Hamidot. V. Mehemed 
trónralépásének bejelentésével végző­
dik a kommüniké.

A Yildiz utolsó reményei.
_ Konstantinápoly, április 28. Jellemzi 

a h ildiz tegnapi hangulatát, hogy a szultán 
még fél órával elvezetése előtt is majdnem 
összes hivatalnokainak, a szolgáknak, vala­
mint egv fordítónak munkákat osztott ki.
A Yildizlakók legnagyobb része az utolsó 
pillanatig reménykedett a hamidi uralom 
megmentésében.

Az uj padisah.
Konstantinápoly, ápr. 28. Az 

eskütétel ceremóniája után az ed­
digi kabinet minisztertanácsot tar­
tott, állítólag, hogy a néphez a 
írónvaltozás ügyében intézendő 
proklamáció dolgában határozatot 
hozzon, az ozmán Lloydnak Ach­
med Riza kabinetalakitási megbí­
zatásáról és a miniszterek jegyzé­
kéről szóló hire eddig nem nyert 
hivatalos megerősítést. Portakörök­
ben és számos képviselői körben 
igen dicsérik Tevfik pasa nagyve- 
zér hazafiasságát, aki ily súlyos 
válságban a megoldásig helyén ma­
radt és kartársait is kitartásra buz­
dította.

A mai üdvlövések következté­
ben Sztambulban és Galateában 
pánik keletkezett. Baj nem történt.

Hírlik, hogy az uj szultán a 
parlamentre bízta, hogy első titkárát 
es első kamarását kijelölje.

Annak a küldöttségnek a szó­
noka, amely Abdul Hamidnak de- 
tronizálásáról való hirt megvitte 
Esszad csendőrparancsnok, a du- 
razzói képviselő volt, aki a Koitan 
alban előkelő családból származik. 
Esszad katonai tartásban és kato­
nai rövidséggel tett eleget feladatá­
nak, ami Abdul Kamidra láthatóan 
mely benyomást tett.

A macedón hadsereg a helyset ura.
Konstantinápoly, április 28. Szemben 

az európai sajtó állandó helytelen fejtegeté­
seivel és a helyzetről közölt Ítéleteivel a 
melyek szerint a legutóbbi események foly­
tán az ifju-török bizottság teljesen vissza­
nyerte kezdetben gyakorolt domináló hatal­
mát, megállapítják, hogy ez idő szerint nem 
a bizottság, hanem a macedón hadsereg 
uralja teljesen az itteni helyzetet, ami való­
színűleg sokáig fog tartani és a megnyug­
tatás, valamint a zilált belső helyzet kon­
szolidálódása és az uj óra további kialaku­
lása érdekében sürgősen szükséges is volna.

1909. április 29

A trónfosztás.
Páris, ápril 28. Azt a hirt, hogy 

Abdul Hamid szultán már nem él, 
nem erősítették meg. Ide érkezett 
magántáviratok szerint a kamara 
és a szenátus küldöttségének csak 
hosszas fáradozás után sikerült a 
szultánt elérnie. A szultán vissza­
vonult a hárembe. A küldöttség 
mellé beosztott macedóniai tisztek 
felszólították a főeunochot, közölje 
a szultánnal, hogy egy küldöttség 
azonnal beszélni óhajt vele. Az 
eunuch háromszor a szultán nél­
kül tért vissza, de mindannyiszor 
újból visszaküldték a belső tér 
mekbe a padisahért. Amikor az 
eunuch negyedszer ment vissza a 
szultánért, a tisztek is követték. 
A tisztek a szultánt a háremben 
ájultan találták a szőnyegen.
: Mintegy húsz asszony és rab­
szolganő foglalatoskodott körü- 
ötte. Amikor a szultán macához 
ért ájulásából, a küldöttség °veze- 
ője közölte vele a trónfosztás! 
íatározatot. A szultán nagyon re­

meg az élete miatt.
Abdnl Hamid Szalonikiben. 

Konstantinápoly, ápril 28. Abdul 
Hamidot ma délben 1 óra 55 
perckor udvari különvonaton Sza- 
lonikibe szállították.

A szultán üzenete.
Konstantinápoly, ápr. 28. Sok jel 

amellett szól, hogy ha Abdul Hamid a 
szombati harcok előtt a felizgatott csapatok­
nak egyik fiával megüzente volna, hogy ne 
fejtsen ki ellenállást, ennek meglett volna 
a hatása, vagy pedig, ha még a harc elején 
ebben az értelemben interveniált volna, az 
ellenállás megszűnt volna és a szaloniki-i 
csapatok elkeseredése nem ért volna el oly 
magas fokot és a szultán is megmaradha­
tott volna trónján. Ha a trőnváltozás további 
hatasai egyelőre nem láthatók, elvárható 
hogy az megnyugtató hatással lesz az igen 
izgatott kedélyekre és a kritikus belső hely­
zetre, valamint elő fogja mozdítani Török­
ország tovább fejlődését. Egyes kedvezőtlen 
körülmények hatása, amelyek a törők ele­
mek körében is kedvezőtlen hatást tettek 
mint pl., hogy a trónfosztás kérdését á 
nemzetgyűlés tárgyalta, amelyhez keresz- 
tények is tartoznak, hogy továbbá a mace­
dón hadseregben, amely közvetve a detro- 
mzálást előidézte, keresztény önkéntesek is 
vannak, lassanként bizonyára el fog tűnni 
vagy az uj szultán jámborsága el fogja fe­
ledtetni.

Konstantinápoly, ápr. 28. Az el­
múlt éjszakai történtekről ma már 
teljesen részletes és kimerítő tudó­
sítások jutottak nyilvánosságra,

amelyek Abdul Hamid trónfosztá- tárják. l6gklsebb részleteit is iL

Kedden este elterjedt a hir 
hogy a szultán hirtelen meghalt 
Mindenki gyilkosságra gondolt és 
a legutóbbi napok eseményei kö­
vetkeztében remegő nép az utci 
kon nem mutatkozott. A tereket 
utcákat az ifju-török csapatok meg­
szállották teljesen. °

Késő éjjel a kamara és a sze­
nátus küldöttsége sok nehézség 
után, de vegre is erőszak alkalma- 
zasa nélkül bejutott a szultán pa­
lotájába es követelte, hogy a szul­
tán azonnal jelenjen meg a nem, 
zetgyules hívására. A szolgák je­
lentettek, hogy a szultán a hárembe 
vonult vissza.

Erre a Yildiz-őrség kényszeri- 
tetette Kyzlar-agát, a főeunuchot 
hogy a nemzetgyűlés akaratát 
hozza a szultán tudomására. Há­
romszori felhívás sikertelen ma­
radt, de a küldöttség erélyes fellé­
pésére negyedszer is belépett a 
foeunuch a hárembe és a legtá­
volabb eső teremben a földön 
eszméletlen állapotban találta a 
szultánt, akit 30-40 háremhölgy 
terített eszméletre. Ekkora foeunuch 
tudatta vele, hogy a nemzetgyűlés 
küldöttsége parancsolja, hogy je­
lenjék meg előtte azonnal. A szul­
tán holthalvány arca, minden moz­
dulata és szava elárulta, hogy az 
életét félti.

Az eunuchok hurcolták ki a 
háremből a felhőit szultánt a kül­
döttség elé, mely 2 főtisztből, 2 
képviselőből és 2 szenátorból állott 
Mikor a szultán megpillantotta 
okét, kretafehérre változott az arca 
és kiáltozni kezdett. Azok röviden 
tudatták vele, hogy a nemzet mél­
tatlannak tartja méltóságára és meg­
fosztotta a tróntól.

— Miért akarjátok az életemet? — 

kiáltotta fel a szultán és görcsös zokogás­
ban tört ki.

Semmi válasz. A küldöttség tagjai 
fagyosan tekintettek a nyulszivü zsarnokra.

— Harminchárom évig voltam szultán 
és soha senkit sem bántottam, miért akar­
játok hát elvenni az életemet ?

Semmi válasz. Csak vérfagyasztó, hi­
deg tekintetek.

— Harminc évig emberségesen bántam 
az öcsémmel,_ Ahmud Resaddal. Az ón 
helyemben minden más szultán megölette 
volna 1 Miért akarjátok hát ti elvenni az 
életemet ?

Semmi válasz. A nyulszivü zsarnok 
erre őrülten ordítani kezdett.

Hagyjatok élni! Megteszek min­
dent, amit akartok!

Semmi válasz. A szálfán a díványra 
vetette magát és bőgött, mint gyerek.

Vigyetek a Cseragán-palotába csa­
ládommal együtt. Ott születtem, ott is aka­
rok meghalni.

Ekkor kurtán tudatták vele, hogy Sza-
Gépfelszerelések Szijjalc, Aszbeszt pakolás, Tavotta szelencék'

gf(in,0umiáiuk,vizlmtlanvaszon tömlők fecskendőcsaüok vaskereahedöimti.
uujjjvjx. Debrecen, Piac utca 7, szám.

Bészler és
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lonikibe fogják vinni, tehát készüljön gyor­
san az útra. Kalib ezredes, csendőrség és 
rendőrségi felügyelő siettette az utazást. 
Ekkor a szultán újra könyörgőtt, hogy éle­
tét és vagyonát kíméljék meg.

Éjfél után a legnagyobb csendben és 
titokban megszállotta az iíju-török katona­
ság a pályaudvart. A szultán elszállításáról 
csak a beavatottak tudtak. Fél 2 óra után 
érkeztek meg a pályaudvarra a szultán had­
segédei, majd a katonaság sorfala közt im­
bolygó léptekkel megjelent a trónfosztott 
szultán. Alakja teljesen megtört, a szemei 
beestek, a szakálla, miután az utóbbi napok 
izgalmai alatt nem ért rá befestetni, meg­
fakult. Fakó, polgári kabátot, fehér mellényt 
viselt, a féjón fezt. Az arca nyugodtabb volt 
már, mert meg tudta, hogy még nem fog­
ják kivégezni.

Nem üdvözölte senki, még a katonák 
sem, de mikor a kezét alázatos meghajlással 
a homlokára emelte, a tisztek szalutáltak 
neki. A ceremónia nem sokáig tartott. A 
kijelölt kocsiba beszállóit a szultán két fiá- 
vi 1 a 12 éves Ali Haderrel és annak öcs- 
csével, majd utána beszállt a kényelmes 
szalon kocsiba 11 fiatal háremből y, akik 
a száműzetésbe kísérni fogják. A hölgyek 
átló'szó fátyolt viseltek, amely látni engedé* 
üde, fiatal arcukat. A hölgyek, akik a nyá­
pic szultánon kivül igazi férfiakat még so­
hasem láttak, nyilt szemmel bámulták őket és 
ugyancsak kacérkodtak velük. A hölgyek 
köpenykét és rövid szoknyát viseltek, mely 
alul kivillant a párisi cipő és a selyem- 
huisnya. A nőket 2 eunuch és 6 udvari 
szolga kisérték. A hölgyeknek, akik most 
láttak először vasutat, tetszett a mulatság 
és mindjárt az ablakokhoz léptek és kucé- 
lan, gyéréi; es bohósággal bámulták a csinos 
ifju-török tiszteke'. A szultán az indulás 
előtt az ablakhoz lépett és volt nagyur — 
a gyerekeinek vizet, a maga számára pedig 
cigarettát kért. Adtak neki.

Pár pillanat múlva, 1 óra 50 perckor 
megindult a külön vonat — Szaloniki leié.

Az uj szultán.
Ma lépett a trónra Ahmud Re- 

sad, a szultán unokaöcscse V. Mo­
hamed nevén. Az uj szultán túl 
van a javakoron; 30 évig fogoly 
volt. a börtönből lépett a trónra. 
Legelőször a londoni „Times“ 
munkatársát fogadta, hogy ezzel is 
mutassa, mennyire tiszteli a sajtót. 
az újságírónak ezt mondotta

— Hatalmasabb a toll a kardnál. 
Kiuályi szó valóban, majd igy 

folytatta:
— Bízom benne, hogy a min­

denható megsegít. Hosszú fogságom 
alatt magamba szívtam a szabadság 
eszméit és őszintén mondom: az én 
uralkodásom a szabadság uralma lesz!

járulnst. A mrprve orra a vasútvonal elkerü­
lésével akarta kiépíteni a telefonvonalat, de 
a kereskedelemügyi kormány nem adta a 
tervhez jóváhagyását, hanem követeli, hogy 
a vasútvonal mentén építsék ki a telefon- 
hálózat utolsó részletét is. A megye most 
újra hozzájárulásért fordult a városhoz. Ez­
úttal 3000 koronát kór csak, de a város 
aligha fog hozzájárulni.

Tűz Hajdúszoboszlón. Tegnap este 
Hajdúszoboszlón, Váczy András gazdálkodó 
udvarán tűz ütött ki, mely egy kis széna- 
kazlat és félszert, melyben kukorica-csutka 
volt felhalmozva, elhamvasztott. A tüzet 
hamarosan eloltották és igy csak jelenték­
telenebb kárt okozott.

VÁRMEGYE.
Hajdumegye kérelme. A vármegyei 

telefonhálózat egyek! és liszacsegei vonalá­
nak kiépítése még egyre késik. A megye 
többször kérte Debrecen városát, hogy já­
ruljon hozzá az építési költségekhez, de a 
város következetesen megtagadta a hozzá-

Vakmerő lopás a vonaton.
Betörés a vasúti kocsiba.
Kifosztott úrnő és bankhivatalnok.

Vakmerő vasúti lopás ügyében indí­
tott tegnap nyomozást a debreceni királyi 
ügyészség. Egy fővárosi bank hivatalnok 
tette meg a feljelentést. Budapestről Szat- 
már felé utaztában ismeretlen tettes, a mig 
ő aludt, kifosztotta értéktárgyaitól. Egyide­
jűleg egy színién azzal a vonattal és köz­
vetlen szomszéd fülkében utazó urinőt is 
kifosztott a vakmerő ismeretlen, a ki tette 
elkövetése után nyomtalanul eltűnt.

A följelentő bankhivatalnok Dercsényi 
Bertalan, a budapesti Magyar országos köz­
ponti takarékpénztár földbeoslője, ki e hó 
21-én, este 7 órakor a budapesti Keleti 
pályaudvar vasútállomáson szállt föl a vo­
nalra, hogy üzleti ügyben Szatmárra utaz­
zék. A bankhivatalnok külön lülkébeu uta­
zott, melyben nyugodtan lefeküdt és elaludt. 
Almából,kétszer-háromszor fölriadt, midőn 
a fülke ajtaját, melyet bezárt, kinyílni hal­
lotta. Ennek nem tulajdonított semmi fon­
tosságot, mert azt hitte, hogy a kalauz né­
zett be hozzá. Érmihályfalva vasútállomás 
közelében hirtelen nagy zajra lett figyelmes, 
mely a vasúti koch folyosójáról hallatszott.

A kocsi szomszédos fülkéjében utazó 
urinő, Kópessy László, csengeri főszolga­
bíró neje kétségbeesetten kereste pénztárcá­
ját, melyben pénze, több értéktárgya és 
vasúti jegye volt, továbbá óráját. De hiába 
kereste, mert azok eltűntek. A felriasztott 
utasok tisztában voltak azzal, hogy az uri­
nőt valamely vakmerő vasúti tolvaj fosz­
totta ki.

Dercsényi, midőn a dologról tudomást 
szerzett, ösztönszerüleg zsebeibe nyúlt és 
megdöbbenve vette észre, hogy őt is kifosz­
tották. Pénzét, aranyóráját, láncát, ékszert 
és több értéktárgyat lopott el tőle a vak­
merő tolvaj, kit azonnal keresni kezdtek a 
vonaton, de már nem találták.

Dercsényit valószínűleg Debrecen kö­
rül, esetleg a debreceni vasúti állomáson 
lopták meg, midőn a vonat vesztegelt. A 
gyunu egy ismeretlen fiatal emberre irányul, 
ki Debrecen állomáson hirtelen eltűnt a 
vonatról.

A kifosztott urinő kára körülbelül 500 
korona és a bankhivatalnokó is megközelíti 
ezt az összeget. A vakmerő vasúti tolvaj 
körözését elrendelték.

Uj helyzet a válságban.
Két uj minisztérium.

Kik mennek kihallgatásra.
Wekerle Sándor ma délelőtt fel­

kereste minisztertársait, Kossuth Fe­

rencet, Apponyit, Andrássyt, Zichy 
Aladárt, akikkel együttesen tanács­
kozott. Informálta őket a királynál 
és a trónörökösnél volt audienciá­
ról, mely utóbbi teljes két óra 
hosszat tartott s a melynek folya­
mán a trónörökös egész politikai 
felfogásával ismertette meg a mi­
niszterelnököt.

Elmondotta, hogy a király is, 
a trónörökös is azon az álláspon­
ton van, hogy a koalíció addig 
fel nem bomolhat, amíg az álta­
lános választói jogot meg nem 
alkotta. De ha felbomlik, az a 
csoport kapja meg a kormányzást, 
amely a paktum végrehajtására 
vállalkozik.

Kihallgatások.
Ä király, mielőtt véglegesen döntene, 

tudvalevőleg meg akarja hallgatni a mos­
tani pártok vezetőembereit és a pártokhoz 
tartozó politikusok közül azokat, akiknek 
a véleménye irányadó. Ezek között szerepel 
gróf Tisza István is. Vannak olyan kép­
viselők, akik azt hiszik, hogy a király 
aktivitásba fogja szólítani Tiszát. Tisza 
környezetéből azonban azt halljuk, hogy 
Tisza erre nem hajlandó. Neki az az állás­
pontja, hogy a helyzet csak a koalíció 
pártjaival szanálható. A bankkérdés ki­
kapcsolásával olyan kompromisszumot kell 
kötni, amely lehetővé teszi az alkotmányos 
gépezet funkeonálását.

Függetlenségi kabinet.
A függetlenségi párton erős 

törekvés mutatkozik, amelynek célja 
függetlenségi kabinéi kiforszi o- 
zása. Hatvanhetes körökben ezt 
lehetetlennek mondják. Egy poli­
tikus, aki nemrégiben járt a ki­
rálynál is, a trónörökösnél is, erre 
vonatkozólag igy nyilatkozott:

— A negyvennyolcas kabinet 
nem lehetetlen. Ila a független­
ségi párt nyíltan lemond az ön­
álló bankról, megkaphatja a hatal­
mat a paktum végrehajtására. De 
természetes, hegy a miniszterel- 

, nők hatvanhetes volna.
Személyes okok.

Függetlenségiek, komolyabban nem 
hisznek a negyvennyolcas kabinet kivihe­
tőségében. Éppen azért arra törekszenek, 
hogy a pártok közötti hangulatot meg­
javítsák.

— Ez a lényeges, mondotta például 
Barabás. A baj az, hogy nagy ellen­
szenvek támadtak különösen Andrássy 
ellen. Ezt meg kell szüntetni, mert vi­
szont Kossuth és Andrássy együtt vannak.

De kórdós az, hogy sikerül-e az ellen­
szenveket leszerelni. Minden valószínűség 
szerint emberáldozatra lesz szükség, hogy a 
háborgó függetlenségi tenger elosönde- 
sedjők.

Andrássy nyilatkozata.
Gróf Andrássy Gyulát ma este 

tudvalevőleg élesen aposztrofálták 
a függetlenségi pártkörben. Gróf 
Andrássy Gyula e támadásokra vo­
natkozólag ma azok előtt, kikkel 
érintkezett, csodálkozásának adott 
kifejezést a lölött, hogy a mostani 
súlyos helyzetben miképen lehet 
folyton személyes szempontokat 
követni. De ettől eltekintve, nem

Épület asztalos munkák legolcsóbban kaphatók.
RT smxptnlnnón sas«*®* (Telefon sazsiro**UÍtpllVlfllM ipartelepen Feltűnően szép kerti és előszoba berendez s x rakatnom

. rr-

', V
I "

v

rt

K

“ő ‘Ml

!l



I

Bi*

M l. I in

4

»EBREC3SENI UJBAO

kát. Legelőször gróf Dessewffy Aurél, a 
főrendiház és Justh Gyula, a képviselőház 
elnöke járulnak az uralkodó elé, azután 
gróf Tisza István és Lukács László, a volt 
szabadelvüpárt félrevonult korifeusai.

színház.

tudja, úgymond, megérteni, miért 
háborogrmk annyira némely füg­
getlenségiek. Elvégre az ő beszéde 
nem volt támadó jellegű, éppen 
ellenkezőleg. Ami az ő személyét 
illeti, ha csak az a kibontakozás 
akadálya, ö szívesen félre áll.

A bécsi körök álláspontja.
Becs, április 28. A politikai helyzetnek 

igen érdekes szimptomája, hogy a bécsi 
tőzsdén ma délelőtt erős volt a kereslet 
magyar hitelrészvények iránt, ami nyilván­
való jele annak, hogy a bécsi körök a ki­
bontakozás lehetőségét biztosra veszik.
Mindenesetre bizonyos, hogy a jövő tekin­
tetében döntő volt Wekerle Sándor minisz­
terelnöknek tegnapi audienciája Ferenc 
r erdinánd trónörökösnél, melynek, úgy lát­
szik, meg volt az az eredménye^ hoöy 
Wekerle elő tudott idézni az udvarnál 
e8.y olyan irányzatot, amely hajlandó 
a koalíció és a koalíciós kormány segít­
ségére sietni. 6

A bécsi körök meggyőződése az, hogy 
a magyar kormány rekonstrukciója fog be­
következni. Valószínűnek tartják, hogy”We­
kerle Sándor elnöksége alatt úgy alakul 
meg az uj kormány, hogy abban nem 
lesz benne sem gróf Andrássy, sem 
Günther Antal, sem Darányi Ignác 
sem gróf Zichy Aladár. Günther és 
Darányi helyét függetlenségi politiku­
sokkal töltik be, nemkülönben a ki­
rály személye körüli miniszter is va­
lamelyik függetlenségi párti ariszto­
krata lesz. Csak az a kétes még, hogy a 
belügyi tárcát ki veszi át. Az udvar abba 
nem hajlandó belemenni, hogy az esetleges 
uj választásokat negyvennyolcas politikus 
vezesse.
, uj kabinetnek egyedüli és kizáró­
lagos feladata lenne, amellett, hogy az ál­
lj111“ szükségletek fedezéséről tartoznék gon­
doskodni, a választójogi reform megvalósí­
tása. — De teljesen kizárt dolog, hogv 
az udvar akár katonai téren, akár a 
bankügy kérdésében bármily, legcse- 
kelyebb koncessziót adjon is meg 
Nem tesznek kifogást az ellen, ha a füg- 
getlenségi párt elvben ragaszkodik az ön­
álló bankhoz, ha egyébként arra az állás-

helyezkedik, hogy az opportunitás 
okabol egyelőre nem firtatja ezt a kérdést 
Ilu a negyvennyolcas többség ezt az ál- 
laspontot hajlandó elfogadni, úgy a ki­
bontakozás igen hamarosan létrejöhet.

Konc a 48-as pártnak. I „ T?—,*** -* uio ma
Budapest, ápril 28. a pártok kozta me£.a táviró, amely

még mindig a hétfői események Ä? tiszttársait,
hatása alatt állanak, a fü»»etlen- ^^artozoit és összes ismerőseit, 
ségi párton nagy a zűrzavar ami- i Yiace>, aki a 39-ik gya-
nek következtében a kormányvál- 0®®zred hadkiegészítő osztályának
ság nagyon el fog tolódni. Bizo- reilhh íh/AtíeSKP?ran?8nJoka’ mar 
nyos, hogy a válság megoldásá- ubb n ía betegeskedett Erős 
ban nagy része lesz a 48-as ^om°rbaja volt, a
partnak. A 48-asok két csoportra InYJ ket íÓ^d?pa ez®Iőtt annyira 
oszlanak. Az erősebb csoport ^frgesedett, hogy Bécsbe kellett 
at akarja teljesen venni a kormány- Í! Y?2“,18’. ah<?I,a.z^első számu cs. 
zast az összes tárcákkal, mier a ki- 6 , - ,katonai kórházban pár nap
sebb rész Kossuth ólén me» akarja pa ®zeloít megoperálták, 
csinálni az alkotmánypárttal a fu- • ,ar a? operáció rendkívüli elő- 
ziót. Wekerlének az a terve hos-v 7-lg7aza a és szakértelemmel tör- 
külön vasút és külön közmunka- íenv reszt vetíek azon a bécsi egye- 

1 1 teipi tanárorvosok legjelesebbjei,
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Ma, csütörtökön, ápr. 29-én S
Király.

Vigj. 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Pénteken: Kaméliás hölgy, dráma, 0) béri. 
Szombaton: Váljunk el, vigj. A) béri.
Vasárnap délután: Komevillei harangok, operett 

Este; Figaró házassága, vigj. P

Vízvári Mariska vendégjátékai. A
Nemzeti színház kiváló művésznője pénte­
ken kezdi három estére tervezett vendég­
játékát. Első este Dumas világhírű darab­
jában, a „Kaméliás hölgyében lép fel. Ez 
előadásban a vendógmüvésznő mellett Gerő 
Ida, Bátori M., Huzella L, Barabás Ella,
Toííir1’ }vTéayA Bérczi’, Liseti, Krasznai,
Ialbán adják a főszerepeket.

Solymosi Elek fellépése. A Nép­
színház kiváló művésze jövő héten, május 
5. és 6-án lép fel, két legjobb szerepében 
és pedig a Tót leány cimü népszínműben. 
Misót és Próbaházasságban Szikora Marcit 
adja. Solymosi, aki már régebben visszalé­
pett a színpadtól, most lép fel először hosz- 
szabb szünet után. E vendégfellépések iránt 
már is nagy érdeklődés mutatkozik.

,, ,A ktrály mai előadására egy emeleti 
páholy kapható a színházi pénztárnál.

Egy 39-es kapitány 
tragédiája.

Rubos Vince meghalt.
. ,, A, Pavillon-Iaktanya sárga épü­
letének homlokzatán hatalmas fe­
kete trikolort lenget a langyos, ta­
vaszi szel. Hirdeti, hogy a ka­
szárnya egyik derék, úgy kartársai, 
mint polgári körökben rendkívül 
szeretett és nagyrabecsült száza­
dosa, Rubos Vince az éjjel Becs­
ben meghalt. A szomorú hirt ma

külön
ügyi minisztériumot szervez és a 
ket uj tárcát a 48-asoknak engedi 
át es végrehajtja a választói re­
formot.

Megkezdődnek a kihallgatások.
Félhivatalosan jelentik, hogy az ural-

, s . Wftioiüooumüi,
mégsem lehetett Rubos Vincét me»- 
menteni. Az éjjel nagy kínok kö­
zött kiszenvedett.

. A tragikus körülmények között 
kimúlt századost hozzátartozói ha­
zaszállíthatják és az eddigi meg«

április 30-án
n;

fogják temetni Vár utca 2 
alatti háztól, fényes katonai par? 
dévai, az elhunyt katonátok Berzőffy Viktor ískönyveTt?^ 
rét veszítette el s igy rokonsáoh áll Tóth Mihály dr.?eynd6rk“ph!nTn
híddal.6“ 8 debreCeni Fei«r esi

Rubos egyébként nagyon ki 
magaslo katona volt s mlndame- 
ett annyira humánusan bánt alan. 

tasaival, hogy azok méltán rendűt 
tek meg a váratlan csapás miatt.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégiom) nyitva v„ 
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12 ± » 3 p* 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva 
kavetelevel naponta d. e. 8—12 d. u. 3 r““J“ culgiu«) «ja«
- Városi muzemn (Hatvan-u. 23) nyitva 
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d.
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva mwlrtA 
szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-fo
tbaantTuUoeU! (HvatVrU- D^tva »iádonGs°znomy 
nat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. —
Hhv«Ó="|lít-Ca #2'Tornacsarnok. Peterfia-utca 76 Kéz 
ugyesito műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerri! 
és Szombat d. u. 2-5. Slketnóma tanintézet C^nóY 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasási t^n" 
tézet.) Dohány kísérleti áüomásf CPallati 
tanintézet.) Vagy kísérleti állomás. (Pallafi frTzdT^51 
tanintézet ) Közkórház Póterfia-u: ve^Sete^ek d^1

ÄSÄÄÄfri
* ä'ä:;-;, jä“
mokkert. Erotakarmánygyár Margit fii dót elep H

* Erőse Lajos püspök Nagy-
becskereken. A tiszántúli ref. egyház 
püspökét, Erőss Lajost, aki gróf Dé- 
Senfeld József főgondnok társaságában 
érkezett Nagybecskerekre, mint onnan 
táviratozzak, a ref. egyház, a többi 
felekezetek és hatóságok ünnepélyesen 
fogadták. Délelőtt a ref. templomban 
ünnepélyes istentisztelet volt, majd az 
egyháztanács diszülést tartott A püs­
pök és főgondnok tiszteletére délután 
2 órakor lakoma volt, este pedig a 
keresztény nőegylet estélyt adott. A 
püspök ma Páncsovára utazik.

Ten»*« a Sporttéren. A Torna 
ügylet tegnap.! választmányi ülésén a ten- 
nisz idény rendezése felett is határozott Az 
idény megnyitását május hó 2-re, vasár­
napra tűzte ki. Az idényjegyek ára 15 kor. 
és 5 kor. tagsági jegy, a havonkénti tennisz 
jegyeké pedig 5 korona. Jelentkezéseket a 
megnyitástól kezdve minden d. u. fél 6-tól 
a pályán Kovács Béla, vagy napközben a 
Közgazdasági Bankban Vámos Miklós ten­
nisz gazdák fogadnak el.

* Előkészületek a gyermek­
napra. A május 22-ón és 23-án 
rendezendő gyermeknapra az elő­
készületek javában folynak. Az 
országos gyermekvédő liga debre- 
ceni nagybizottsága ma, csütörtö­
kön délután 5 órakor tartja érte- 
kezletét Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt a városházn nagy­
termében. Az intéző bizottság az 
értekezletre ez utón is meghívja a 
gyermekbarátokat, még ha tévedés­
ből nem is kaptak meghívót.

ruhákra batisztot, ruhavásznat, gyapjú voilet C___ * m m
es fancia delaint legszebb minőségbe, 9Z8D6 LflIOS 
feHI.no, Olcsó szabott áeon ajánl, « J , ,»
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* Egy színésznő temetése. Tegnap 

délután temettek el egy színésznőt, a ki 
fél század előtt a közönség kedvence volt. 
Régen visszavonult a színpadtól, elfeledték 
pályatársai s koporsóját is csak ismerősei­
nek szerény számú csoportja vette körül. 
Szabó Krisztinának hívták s nyolcvanhét 
évet élt. Temetése tegnap délután, a róm. 
kath. temető kápolnájából folyt le.

* Gyorsvonaton a másvilágra.
^agy riadalmat keltett tegnap Kaba 
és Püspökladány község között a 
gyorsvonaton egy hirtelen halál­
eset. Szűcs István debreceni gaz­
dálkodó Budapestre akart utazni, 
do alighogy a gyorsvonat Kaba 
vasútállomást elhagyta, hirtelen 
rosszul lett és pár perc múlva meg­
halt. Holttestét Püspökladány állo­
máson letették és visszaszállították 
Debrecenbe.

* A filharmonikusok Debrecenben.
Sok gondot okoz annak a szükebb körű 
rendező bizottságnak, mely a zenekedvelők 
társaságának tagjaiból alakult, a 46 tagból 
álló vendégsereg fogadása, elhelyezése és 
ittlétüknek kellemessé tétele. A közönség 
tudja, milyen zenei élvezetben lesz része, 
legalább ezt bizonyítja az a páratlan érdek­
lődés, mely a jegyek elővételénél mutat­
kozik. A vidékről is nagyszámú előjegyzés 
t irténik, miért is ajánlatos, hogy akik nem 
tagjai a hangversenyt rendező zenetársaság­
nak, mielőbb gondoskodjanak jó helyekről. 
A jegyárusítást Csáthy Ferenc könyvkeres­
kedő eszközli. Az előjelekből ítélve, zsúfolt 
ház fog a budapesti filharmonikusok hang­
versenyében gyönyörködni.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Fájdalom lesújtó érzetével 
tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, gondos édes 
apánk, jó gyermek, hu testvér, sógor és 
áldott emlékű jó rokon : néhai polg. Nemes 
Lajos f. hó 27-én, délután 4 órakor, életének 
32. évében, boldog házasságának 8-ik évé­
ben váratlanul elhunyt. Kedves halottunk 
földi részei f. hó 29-ón, délután 3 órakor 
fogjuk a Tóoós kert 9-ik számú háznál tar­
tandó rövid ima után a Hatvan utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, jó barátainkat, 
ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1909. ápr. 28. Béke lengjen porai 
felett. Bánatos neje: özv. polg. Nemes La- 
josné szül. Takács Mária. Gyermekei: Ma­
riska, Róza, Lajos és Erzsiké. Bánatos 
szülei: polg. Nemes Sándor nejével Némethi 
Zsuzsánnával. Az elhunytnak testvérei: 
polg. Nemes Sándor nejével Varga Eszti­
kével és gyermekeivel, polg. Nemes Mihály, 
Nemes Róza, polg. Nemes Ferenc. Anyósa : 
özv. polg. Takács Gábornó Szabó Zsuzsánna 
gyermekeivel. Valamint közeli és távoli ro­
konok nevében is. Á temetést Bihari Ká- 
rolynó tem. int. rendezi.

* Gyermekünnepély iránt általános 
érdeklődés nyilatkozik. Éppen azért a ren­
dezőség intézkedett, hogy az érdeklődők je­
gyeiket páholyokból és tribün ülésekből 
már előre is megválthassák. Ezeket a je­
gyeket már ma kibocsátják.
,* A képkiállitásra olcsó és csinos 
kopkerete.,ei készít, a Nagytemplom mellett, 
Aonoz László, Egyháztór, üveg és porcellán 
kereskedő. Kerti golyók nagy választékban. 
Mtünő petroleum 1 liter 12 kr. Gázharisnya 
oU fillér.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Kovács Ilona ref. 18 éves, Nemes Lajos 
ref. 31 éves, Nyitrai Endre r. kath. 6 hó­
napos, Lovass Juliánná ref. 2 éves, Major 
István ref. 5 napos, Roth Jakab ág. h. ev. 
78 éves, Elek Margit ref. 5 hónapos.

* Katonák az aratáson. A katonai 
vezetőség elhatározta, hogy az aratás ide­
jére negyvenhétezer katonát szabadságolnak. 
Ennek legnagyobb része a gyalogságból 
fog kikerülni.

* Felgyújtott szemétdomb. Tegnap 
délben nagy riadalmat keltett a Csapó-Piac 
és Miklós utcákon két tűzoltó kocsi robo- 
gása. A tűzoltók a Miklós utca végén levő 
régi Salétrom-kaszárnya melletti térségre 
vonultak, ahol az ott levő nagy szemét­
dombot valaki felgyújtotta. A szemétdomb 
nagy lángnál égett és a nagy szélben ve­
szélytől lehetett tartani. A tűzoltók Publig 
Ernő h. főparancsnok vezetésével gyorsan 
megjelentek a helyszínen és rövid idő alatt 
elfojtották a tüzet.

* Művészeti olaj és aquarell festé­
kek, festőminták nagy választókban Antalfy 
Józsefnél. Piac u. 44. >

* Kiadó Arany János utca 14. sz. a. 
egy utcai, vagy udvari bútorozott szoba.

* „Kolibri“ szivarkahüvely! Feltét­
lenül ízlelje meg mindenki. Kapható Har- 
mathynál Füvészkert utca 14.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Villanyvilágítást, lakásokban, üz­
letekben legjobb anyaggal legjutányosabban 
rendez be a debreceni első eleklroteknikai 
gyár és vállalat. Kossuth utca 1. Telefon 
168. szám.

* Olcsó és előnyös feltételek mellett tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Házilag készült fehér és színes 
férfi ingek 3 korona 50-től feljebb, Len­
gyel Samunál, Piac utca 43.

* Költözködőknek villanycsengő be­
rendezéseket, javításokat és évi karban tar­
tását, valamint villanycsillárok átszerelését 
a legjutányosabban eszközli Földes Sándor 
elektrotechnikai vállalata. Nagytrafik udvar. 
Telefon 210.

* A Néptakarékpénztár m. sz. helyi­
ségét a mai napon Piac utca 75. szám alá 
helyezte át.

* Elkészültek a tavaszi keztyü újdon­
ságok Sebőn Sándor keztyü, kötszer és or­
vosi müszertárában. Debrecen, Piac utca 
12. (Stenciger ház.)

* Kugler (Gerbeaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál.

* Blatner Gyula Debrecen. Piac 
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmu üvegezési vállalatát. Tele­
fon 468.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben egy tanuló fölvétetik.

TÁVIRATOK.
Viperamart gyermek.

Déva, ápr. 28. A mérges vipe­
rák a várost domináló Várhegyen 
az utóbbi időben nagyon elszapo­
rodtak. Ma Muntyán Sándor nevű 
13 éves fiút a lábán vipera marta 
meg. Hasonló korú pajtása, aki

már olvasott valamikor a viperá­
ról, kiszopta a viperamérget a seb­
ből és igy sikerült megmenteni 
pajtását.

Elsülyedt vitorlás hajó.
Fiume, április 28. Ma éjjel 1 

órakor Velencéből 5 kilométernyire 
a Siciliából ként szállító „Santa 
Croce“ nevű olasz vitorlás össze­
ütközött a magyar-horvát tenger­
hajózási társaság „Salona“ nevű 
hajóvállalat, a vitorlás elsülyedt, 
de 7 emberből álló legénységét 
sikerült megmenteni.

TÖRVÉBÍYHJSZÉK.
§ Elitéit betörő-. Püspökladány köz­

ségben január 26-án éjjel Keserű László 
legény betörte Kohucz Róza ablakának 
üvegét és bemászott a szobába, ahonnan a 
szekrényből egy korona készpénzt és három 
aranygyűrűt ellopott. Tettét azonban hama­
rosan észrevették és elfogták. A debreceni 
királyi törvényszék tegnap jogerősön két 
havi fogházbüntetésre Ítélte a betörőt.

§ Elütött gyermek. Az elmúlt év
december elsején, a Simonffy utcán Eper­
jesi Imre mészáros-mester egy lovas kocsija 
elütötte Katz Menyhért tiz éves, iskolás 
fiát, a ki nyolc napon túl gyógyuló sérü­
lést szenvedett. A lovat egy 15 éves gyer­
mek hajtotta, kire Eperjesi bizta a hajtást. 
A debreceni királyi törvényszék Ifiperjesit 
gondatlanságból okozott súlyos teuti sértés 
miatt vonta tegnap felelősségre és húsz ko­
rona fő- és tiz korona mellékbüntetésre 
ítélte. Az ítélet végrehajtását egy érvre fel­
függesztették.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készeinek a

Beteli Iái MyoiBfl
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések n kiadóhivatalban Is eszkizflfoetök, 
Piacz-utcza 42. szám alatt (Lamprecht-palota),

HÍREK.
Á német császár Becsben. Bécsből 

jelentik nekünk: Vilmos német császár lá­
togatása királyunknál május hó közepén 
fog megtörténni. Vilmos császár május 14-én 
érkezik Becsbe s két napot tölt ott.

Arad város kérelme. Aradról jelen­
tik: Arad város a belügyminisztertől több­
ször kérelmezte a városi rendtartásnak olyan 
módosítását, hogy viszontelárusitók a piacon 
csak reggel 9 órakor kezdhessenek vásá­
rolni, mert ezzel a nagy drágaságon segítve 
volna. A belügyminiszter a város kérelmét 
többszöri elutasítás után ma érkezett leira­
tában teljesítette. A kofák kizárólagos joga 
ezzel véget ér.

: A

■>-

v .;

V A >

[N

Confirmatióra leánykáknak ruhára batisztot, ruhavásznat, francia gyapjú de­
tain t és 120 cm. gyapjú T A TAG
voilet legszebb minőségben, KSifcülflrEl uíluvO 
olcsó áron szerezhetünk be: női divatáru üzletében 1:2 récén, Xossuth-u, 6. sz.
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Óriási erdőtűz, h’zilágyaomlyó- 
Jól táviratozzék: Szilágysomlyó 
város melleit elterülő Magúra hegy­
ség erdőségeiben tegnap délután 3 
órakor tűz támadt. A tűz óriási 
kiterjedést nyert az egész környé­
ken, a falvakban zugnak a haran­
gok, a rendőrség és csendőrség 
kényszeríti a lakosságot, hogy. az 
oltásban segédkezzék. A nagy szól 
mellett rohamosan terjed a tűz 
úgy, hogy a lakosság fáradozása 
teljesen kárbavész. A kár kiszá­
míthatatlan. Oltás közben többen 
égési sebeket . szenvedtek. A tűz 
okát megállapítani még nem lehe­
tett. Azt tartják, hogy gyújtogatás 
történt

Sötét bűn. Aradról jelentik: Kladova 
községben Moldován Györgyné hirtelen 
meghalt. Az orvosok megállapították, hogy 
tiltott operáció áldozata. A szülésznő ellen 
vizsgálatot indítottak. Hasonló üzelmekért 
többen feljelentést tettek ellene.

Címgyilkos kereskedő. Barcsról
Írják!:. Pápai Mór barcsi kereskedő 
félévvel ezelőtt eltűnt. Hulláját ma 
fogták ki a Drávából.

A levegő meghódítása. Becsből je­
lentik : Legagneux ma reggel kevéssé ked­
vező időben ismételni akarta tegnapi körbe- 
szállásáít. A midőn azonban két csinos ív­
ben 3 perc 50 másodperc alatt 6—10 méter 
magasságban már három kilométert tett 
meg és kiindulási pontjához akart vissza­
térni, az aeroplant heves nyugati szél a 
földre nyomta. Az aeroplan kerekei és szár­
nyai sudyosan megrongálódtak. A vasár­
napra tervezett első nyilvános felszállás 
ennélfogva aligha lesz keresztülvihető.

Földrengés. Reggio di Calabriából je­
lentik : Este 7 óra 45 perckor hullámszerű 
földrengést éreztek, amely több másodpercig 
tartott és földalatti moraj kíséretében lépett 
fel. A lakosság nagyon nyugtalan.

CSARNOK.
Az ereklye.

— Regény. —
(Folytatás.)

Regődi Ernő ezután terjedelmes le­
velet irt, amelynek tartalmát felolvasta ba­
rátja, Rádi Bójának is. A község elöljáró­
ságának címezte. Elmondta benne, bogy 
hosszabb tanulmányútra megy, részben 
azért, hogy feledjen, részben azért, hogy 
ismereteit gazdagítsa. Közölte az elöljáró­
sággal is apja végső kívánságát, hogy fia 
esetleges hazaérkezésekor a vagyon fele 
részben jogoson őt illeti s egyben megkérte 
az elöljáróságot, hogy bátyja, Regődí Kál­
mán esetleges megérkezésekor segítse elő 
hogy ő jogos birtokrószét átvehesse.

Rádi Béla nagyon helyeselte Regődi 
Ernő figyelmes körültekintését, intézkedé­
seit, előrelátását. Az egész est ezzel a di­
csérettel telt el.

Az öreg Bencze maga csinált vacsorát 
a két fiatalnak, maga is szolgálta fel s 
azután Regődi Ernő biztatására közzéjük 
ült, együtt ettek, kocintgattak és beszél­
gettek a nagy utazásról. Az öreg Bencze 
kiváncsi érdeklődése nöttön-nőtt s a kedvét 
fokozta az a sok szép kép, amelyet a két 
íiju előtte a külföldi ut nagyszerűségéről 
alkotott. Késő estig elbeszélgettek, éjfél felé 
járt már az idő, mikor nyugalomra tértek,

a hárman tal- 
indulását nem

de azért korán reggel mind 
pon voltak, mert s vonat 
akarták lekésni.

Az öreg Bence vált meg legnehezebben 
a csendes kis községtől. Egy emberöltő java 
ideje alatt alig tette ki onnan a lábát, akkor 
is legfeljebb néhány napra s most, élete al­
konyán egy évre, talán még annál is hosz- 
szabb időre távozik belőle. A szive szorult 
össze az öregnek, beleremegett a hangja 
minden szóba, sőt egy-egy könycsepp is 
árulója lett érzelemvilágának.

Rádi Béla a fővárosig kisérte őket. Ott 
még együtt töltöttek egy jó napot s meg­
lehetősen érzékeny búcsú után Regődi az 
öreg Bencével elutazott. Rádi Bélának csak 
azt mondta még, hogy egy hónappal vissza- 
erkezese előtt levélben fogja tudatni a pon­
tos időt, a mikor hazajön.

A vonat elrobogott s a jőbarátság is 
elszállt vele. Rádi Béla kezdett másképpen 
okoskodni, mint a hogy azt a bizalom meg­
engedné.
. Hát elfoglalom a Regödiek családi
hajlékai, lsem lennék okos, életre való em- 
bér, ha ezt a kedvező alkalmat ki nem 
használnám. A véletlen kedvező utat nyi­
tott a boldoguláshoz és én nem fogok le­
térni róla. A barátságnak vége, de a bol­
dogulás módja megszületett számomra.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
Április 28.

Budapesti gabonatőzsde.
n elkelt (50 kilo- 

tengeri csöndes, zab

15—20 fillérrel olcsóbb 
grammonként) 14000 mm. búza.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, 
változatlan. /

A határidő-üzlet.
A határidőüzletben, dacára a drágább ame- 
jegyzéseknek, lanyha volt az irányzat. Arik.'ii

gabonanemüek árai 10—2Ö fillérrel csökkentek" 
A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza ápr. 1009. 
Búza május 
Búza október . 
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
.Zab októberre • . . 
Tengeri május 1909 
Teng. jul...................

Változás

1399
1187

935
758
755
777

1481—1385
1175—1176

928— 929 
753— 755 
751- 752 
775— 773

Seinem, Tafft alsószok­
nyák. (Jouoonok . . 5*50 frt, 

Batist Blousok fehér 
remek kivitel . . . . 2-— frt.

jíalmágyi Mnihäzibae.
0 Debreczen, Fő-tér.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

Szent Anna utca 46. sz, alatt
SZATI.BR és 
kocsi fényező

műhelyt nyitottam.
Minden e szakmába tartozó munkák 

gyorsan, pontosan és jutányos áron 
eszközöltetnek.

Barts Mihály.

hirdetésed
Ujlétai bor van eladó, Homok ntoa 137
ÜRuö ládák elköltözés végett ——5

Máthói János, Póterfia n,819. “dók. Cim .

1909. április 29

Festék,- lakk 
és kencze

legolcsóbban

Neumann Gyula
festékkirálynál

5961
8K,

1530. Tkv.-
-OQ

-1909. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
könyvi hatóság" köäiSVtS,2ilhogyni Stéií" 

berger Salamon végrehajtatnak Szász Bál it 
végrehajtást saenvedő elleni végrehajtási ügyé

an íebreceni kin törvényszék területén 
levő, Debrecen város belterületén fekvő I 
debreceni 420 sz. tjkvben A + 1-sor 433 hr«-, alatt felvett Bercsényi-utca 17. s°. 
lekneK végrehajtást szenvedett nevén álló fele 
reszere 777 korona 50 fillérben ezennel mei 
állapított kikiáltási árban az árverést elrenddfe' 
es hogy a fentebb megjelölt ingatlan az MIM vi május b 14-lk napjának délután 3 órakor a S 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen 455 kor. 41 fil6ren alul 
eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
In fm4btevS/rázrnlk 10°/o-át’ vagyis 77 korona 
50 fillért kézpénzben, avagy óvadék képes ér-
tékpapirban a kiküldöttkezeihez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elheffiSSLS“ott szabi!ysz”a clL'^y‘

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretetet tett, ha többet igéin 
senki sem akar, köteles nyomban a bánat­
pénzt az általa ígért összeg 10%-áig kiegé­
szíteni, különben az Ígérete figyelmen kívül 
marad es a tovább folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1909. február 23.

Rónai,
kir. törvszéki birő.

Máiból János
Légszesz és vízvezetéki vállalata
Debrecen, Péierfla-u. 19.

Telefon számú 321.
Légszesz, vízvezeték, angol clo­

set, csatornázás, szivattyú, a legmo­
dernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, erős 
horgony lemezből, saját készítésű 
többféle faconn fürdőkádak és kőagyag 
csövek raktáron; épület bádogos mun­
kák jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerűen, 
gyorsan s jutányosán eszközöltetnek

íí szín szappana
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monostorpályii
len, Ujföld. 107. sz. aian a
Csereszólen

85 hold homokfőid,
5 holdas parcellákban, eset­
leg egészben azonnal eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

KÖZPONTI BBOWIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

gl Piac-utca, városház épfilet. [j 

ajánlja

a Közelgő kiltizkilükiz
a legmegbízhatóbb minőségben tar­
tott háztartási cikkeit. Padló laokok. 
Parqueíte fényesitők. Linoleum lac- 
tok különböző színekben „Pulgurin“ 
a legmegbízhatóbb poloska és ro­
var irtó szer, mely felülmúlja az ösz- 
szes eddig létező szereket. Kéztisz­
tító folyadék és pomádék. — Eztist- 
tisztitó szappanok. Folyékony ara- 

nyozók különböző színekben. 
Tabacó és különböző molyporok.

ELADÓ a Balmazújvárosi 
határban.

8-as Clayton & Shuttleworth-féle cséplő 
garnitúra

1908. évben gyárilag javítva, 
szalma, fa és szén fűtésre be­
rendezve, összes kis és fő- 
— sujokkal felszerelve. —
Ara: korona.
A garnitúra kitűnő karban van.

Cím: LUTTER BÉLA Budapest, I. FehériirI UI16/B,

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

jMalnott iéiszekrönyeker
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony- 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.

Titoktartás mellett.
Saját találmányu irtószeremmel mely nem 
éget, nem pecsétel és nem piszkei. Üveg- 
számra is kapható 3—5 és 7 kor. üvegben.
Poloska és moly irtó por 50 fill, és 

1 koronás csomagban.
A poloska és moly irtást felelőséggel vál­
lalom s kérem ideje korán jelentkezni, mert 
későn érkezőket a legjobb akarat mellett 
sem tudom kielégíteni és kénytelenek lesz­

nek kontárokkal irtatni. Tisztelettel:

féreg irtási vállalata.
Debrecen, Zugé utca 7. szám.

Donog&n és Somossy
ggSgH Debrecen, klstemplombazár. "Ü3SS3

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatkelmékben—V oile 
delaine selyem szövetek 

ruha vásznakban.

Szakképzett Irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai Márk tai)ár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete május. 3.
Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42- ez. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

A hajdúböszörményi Járás főszolgabírójától.

1015—1909. k.

Pályázati hirdetmény.
A hajdúböszörményi járáshoz beosztott 

Hajdudorog községben lemondás folytán üre­
sedésbe jött községi állatorvosi állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

A megválasztandó községi állatorvos 
javadalmazása Hajdudorog község pénztárá­
ból évenként 800 (nyolcszáz) korona, havi 
előleges részletekben.

A hajdudorog! közbirtokosság pénztárá­
ból évenként 200 (kettőszáz) korona évnegye- 
des utólagos részletekben.

Ezeken kívül a községi állatorvosit illetik 
mint vágatási biztost a vágatási dijak, vala­
mint magán működésért a megállapított láto­
gatási dijak.

Kötelessége a heti és országos vásáro­
kon megjelenni, a vágóhidat ellenőrizni s a 
vágatásoknál jelen lenni.

A gulyát, ménest és nyájakat hetenként 
legalább egyszer meglátogatni s a találasidók- 
hoz képest eljárni.

A község lovait, a bikákat és kanokat, 
valamint az állami méneket gyógykezelni s a 
fedeztetésnél jelen lenni.

A választás a képviselő testület által 
Hajdudorog községházánál folyó évi május 
hó 12-ik (tizenkettőig) napján délelőtt 10 
órakor fog megtartatni.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtó­
kat, miszerint az ez iránt kellőleg felszerelt 
pályázati kérvényüket folyó évi május 11-ik 
napjának délután 5 óráig hozzám annyival 
inkább adják be, mert az ezen kitűzött határ­
időn túl érkező, vagy teljesen tel nem szerelt 
pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe 
venni.

Hajdúböszörmény, 1909. ápr. 27.
Nemes Zoltán,

főszolgabíró.

e ti

KONCZJÓZSEF §
gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító Intézete

Műhely és főüzlet: Arany János-utca 10* számú
Felvételi üzletek:

Batthyány-u. 2. sz. és T?ár-u, 3. sí. zenede kísépületében az Biharban.
Van szerencsém tiszteletre,

át, hol a™ kÄhSÄíutoÍTm, hogy ezen «km*-

«Sb« minden tekintetben kiáltom, miért ,s a n. é. kö­
zönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tiszte c e fconcz JÓZSef.(
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

FIATAL aszonyka vagyok, férjemtől külön­
válva szeretnék jobb iparossal megismer­
kedni, cim posztesztante íőposta „Remény“

888

AJÁNLAT.
FéNTKéF'éSZETI szaküzlet LŐbl Gyula és Társa 

látszeréfsz, Debrecen, Piac utca 63. 389
PIAC 11. sz. háznál 1 bolt azonnal kiadó

Értekezhetni a kőlcsönsegélyzőben. 727*

április 29.

Ifj. Bariba István és Társa 111,11010 »»-
Elvállalunk «“*» »- W «**
kocka kivel, darabos'kivel, k'eramittal'dÄ va°,Sgl?val leutoá U,ak hkib"rl™lfcil 

.défcf" “■ Kbllsécveléasal sziveS'„llgá"),°sal>b árban vt
.  1111 ",l"" -----— 518

j szoba, előszoba, konyha, kamara, pince, külön 
kerthelyiséggel, május hó 1-ro kiadó, Varsa 
utca 12.

EGY jó menetelü korcsma azonnali átvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban. 766

HONVÓD utca 38. számú házban egy üzlet- 
heJyiség kiadó két. szoba, pince, fáskamara 
akár Jakás nélkül is május 1-re. ggg

ELEGÁNSÁN outorozott utcai szoba gáz világí­
tással kiadó. Széchenyi-u. 32. 657

EöLTöZéSEKET íéderes strafkocsival elvállal 
Cscngeri Károly. Hatvan n. 53. 369

Alkalmazást talál egy jó családból való leány 
vagy asszony egy idősebb úrnő mellé, mint 
társalkodónő és házvezetőnő. — Bővebbet 
Széolieny utca 21. sz. alatt. 539

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
inarvállalata. J -..n

asztalos tanulónak fölvétetik Szabó 
József asztalos Szappanos-u. 1L 637

fíj!™/ letny^TtinüÍóliá^k^zoX
nah belépésre kerestetnek. Vanger Sándor. 

-----------------------    573
EE^ESZETT a Piac utcán kocsiról egy~íáb^

takaró, megtaláló jó jutalomba részeiül £ 
Moskovicznal Nagyuj utca 74^

Elárnsitónőt keresek 100 korona óvadékkal
Bethlen ,Ä "fe“e,ben Koffer j„<S

—r_______      740
K L-í,riA°b# me!lé.k helyiségekkel iíáj^s' 1-re 

kiadó, Erzsébet utca 10. J 74g
GYAKORLOTT varró leányok azonnali belé­

péssel felvétetnek Kossuth u. 40. 741
ÉGY mindenes szakácsnő kéT emberhéTTíi 

kerestetik Kossuth utca 40. 743
FIATAL lüszerkereskedősegécTfeTvétetik' l7

kacs Márton Salétrom utca R "

U • •

413iparvállalata.
BROWNING' pisztolyok és mindennemű fegy- 

verek, mindennemű hangszerek kaphatók rész­
letfizetésre a Schwartz-féle pipa üzletben a 
városházával szemben. 575

KoLTöZéSEKET féderes stráfkocsival elvállalok 
József kir. herceg-u. 34. sz. 445

EGY o-yakoriLtt pudlistTlHiiiFirHi^iTlS 
egy vasszakmaba miellőbbi belépésre Mkal 
mazast nyer Slachta János üzletében Hajdú­
nánáson, 737

TAKARÍTÓNŐ bútorüzletben felvétetik Schwarz 
Vilmos bútorgyár Debrecen. Piac u 71. 733

ELADÁS.

6wtiU4K0(

alkalmából ajánlok!\\
tűzhelyeket, 
nyos konyhákéi

jégszekrényeket, 
fagylalt-gépeket 
kerti-padokat.

Sesztina laj
vasSiereskedése.

Debrecen Piac n. 23

GÖ3ERŐVEL pörkölt, naponta friss, kitűnő
zamatu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől fei­
sty*3 Lindenfeld J. Jenő fűszer nagykeres- 
kelésében Városház utca 2. 228

DIVATOS kötött női és leány kabátok gyerü 
mek plüsch és berliner kabátok, ruhák fel­
kötök, sapkak a legolcsóbb árakon beszerez­
hetők Marton Gyula divat és rövid áru üzle­
tében Piac-utca 9. Bika szálló mellett. Uj ha­
risnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

____________________ _________ 1—229
SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika na^v 

raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer nagyke­
reskedésében Városház-u. 2. Rózsa-u, 3. 239 

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95~krär 
£ar., ran. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér.

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Féleo-y- 
hazynal kapható villany Üzemű kávé pörköl de 
a kirak at ban. Piac és Miklós utoa sarok. 36

4 drb. ablak külső belső 2 m. magas 1 méter 
széles zsaluval eladó. Darabos u lő! 696

E KA.h0fv5«t( Ealalo,zas és elköltözés miatt 
• Marban levő buturok azonnal 

eladok. Szív utca 15. özv. Tóth Béláné öró-
---------------- 687
EGY szép uj ház Mártontelep 14. szTäTLlädL 

Bármily üzlethelyiségnek alkalmas. Nagy for- 
gaímu hely. Értekezhetni lehet ott helyben 
és Tokai Janos hentes üzletében, Csapó-u. 9

________________ _________ 661
Eladó 30 hectoliter bocskai kerti bor, n»yan- 

ottt vegyészeti gyári berendezések és anya- 
gok. Csapó utca 56. ^92

°^e+n ■“•LJTtes kocsi Íntanosau eladó 
Értekezhetni Medgyaszay Sándor hentesnél

729

KOHN HERMANN Hatvan utca 17. Rószletáru- 
hazaban. igazan gyönyörű tavaszi áruk kan- 
hatok ooti vagy havi részletfizetésre. 221

KAVE pörkölde villany erővel a legjöWb~LümL 
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dó- 
genfeld tér. J

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető
készülékek nagy választék ban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 384

LAKáS takarításért. Cim a kiadóba^léggele'n-
_ kint 7 és 8 óra közölt megtekinthető. 739
K jÁUÓ. lakás- Égyliárom szobás‘LkásTXwr 

fatartó, padlás május 6-ra, Hatvan utca 36* 
értekezhetni az utcai lakásban.

EGY üzlethelyiség kiadó Hatvan u 8. 191
umnotr6öbfi«to?kera«itoys^éd,!é'’!í)“li

kereslet.
FISySSEDŐ °egéd fslvét«,ik Kovács 

Dorék- és aljvarrónők felvétetnek] álíandé
Sta“"“' j6 ,izelés«o|. S-
---- 770

xu?<£YV™"Vj Ián^°r]*n^a
— 674

EGY fa-esztergapad felszereléssel eladó. Vörös- 
marthi utca 3. 734

A TÓCÓrKERT 26. sz. 170 négyszögöl telek 
2 szoba, konyha, kamara, mellette kitűnő ió- 

k°nventalt kölcsönnel továt bá a
eladóabert 19" SZ‘ együtt va§y 4 részben

__________  736
EGZ jókarban levő bicikli olcsó áron eladó , 

.Tímár utca 11. 73g /

4 szobás un lakás
mellékhelyiségekkel, 
parkírozott udvarral

kiadó ríS ...
Czim a kiadóhivatalban,

Ssz!n' ÄS"és totlszf női Ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsószoknyák, 
ft- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lűszíor és cloth alsószoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

’ZABÓ LAJOS FIAI
I d'vaí" vászon és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca I. sz.

■ Alakíttatott 1)41. évben.

» 1 * Mi 1

eladó.
596—1909 v. k. szám.

Árverési birdgtroéoy
A debreceni kir. jbiróságnak V. 4477/4 1900 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
a Közgazdasági Bank részére 625 kor. tőke, ennek 
1908 évi október hó 2. napjától számítandó 6% kama­
tai és az eddig összesen 93kor. 72 fillér perköltség 
erejéig 1908. évi május hó 7-én biróilag le és felül­
foglalt és 1804 koronára becsült bútorokból álló ingó­
ságok 1909. évi dec. hó 21-én délután 3 órakor 
kezdetét veendő és Erzsébet utca 52. sz. alatt meg- 
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérő- 
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

, . Az árverés a/ összes kielégítésre jogosított vég­
rehajtatok javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909, évi úpr. hó 14.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Pavlov tanár bebizonyította,

civagygerjevztöK
gyomorcseppek.

SS1?« ä'Äfissa
menyei, álmatlanság, vérszegénység stb. ellen bevált szer. 
„ _ . . Kaph.tó gyógytórakban.

I- Depot, száim, 5,k0r0Ha. 3 dupla üveget 4 kor. 50 fillér bénáéntve.
................ ingyen és bér-

. 7 , ------» “ üvegei 1 sor. 30 I
Most jelent meg: .SpeciálbrosnrV, Idvánatra 

 mentve küldetik.

Az építtető közönséghez.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
Bercsényi utca 58. sz. alatt elválaiok 
az építés bármely szakához tartozó 
munkákat, u. m. uj épület tervezésését 
átalakításokat, kisebb és nagyobb ja- 

u^y helyben mint vidéken, 
rotörekvésem az hogy a t. építtető kö- 
zönségnek teljes megelégedését ki- 
~ érdemeljem. =============

Tisztelettel:
Hevekes

kőmöves mester,

Ny0mat0tt körf°rg5gépen (a „Debreceni Újság“ nyomdájában) Tu|ajdonos. Tj^ Q


